
ATA Nº 10/2004

Aos  quatorze  dias  do  mês  de  junho  de  2004,  o  CME/Toledo  reuniu-se  em  Sessão
Plenária,  às 17h,  na sala de reuniões da SMED/Toledo,  para o início  da semana da
reunião  ordinária  do  mês  de  junho.  Estiveram  presentes  os  seguintes  Conselheiros
Titulares: o Presidente Flávio V. Scherer, o Vice-Presidente Pedro A. Webler, Janice de
Souza Salvador, Olávio Schneider, Teresinha Massolini, Maria Helena Recalcatti, Maria
Christina Calabresi, Iracema M. de Sá e Marli Wagner; também estiveram presentes as
Conselheiras Suplentes Ermínia Machiavelli e Elenice de Souza. O Presidente, fazendo a
abertura dos trabalhos com a oração inicial, passou imediatamente à apresentação dos
itens constantes da pauta desta sessão plenária: 1º - Tomada de Posse e Exercício de
Conselheira Suplente para A Conselheira Elenice de Souza; 2º -  Leitura, discussão e
aprovação da Ata da última Sessão Plenária; 3º - Informações gerais aos Conselheiros; 4º
-  Para  trabalho  das  Câmaras:  assuntos  já  distribuídos  nas  respectivas  Câmaras,
considerados  prioritários,  e  que  devem  ser  estudados,  discutidos  e  preparados  para
apreciação:  - normas para funcionamento, credenciamento, avaliação e supervisão das
instituições do SME; - normas para a Educação Infantil e o Ensino Fundamental de 1ª a
4ª  séries;  -  normas  para  o  Ensino  Fundamental,1º  Segmento,  destinado  a  Jovens  e
Adultos e para a Educação Especial; - normas para a elaboração da proposta pedagógica
e  o  currículo  dos  estabelecimentos  de  ensino  do  SME;  -  normas  para  elaboração  e
adequação dos regimentos escolares; - normas para definição do calendário escolar, etc;
4º -  Outras matérias inscritas na Sessão Plenária  de 14/06/04.  Dando seqüência aos
trabalhos,  o  Presidente  determinou  a  mim,  Secretária  Geral,  que fizesse a  leitura  do
Termo de Posse e Exercício da Professora Elenice de Souza, como Conselheira Suplente
para  complementar  o  mandato  da  Conselheira  Cristiane  Maccari  que  pediu  a  sua
exoneração por motivos particulares, para o período de 14 de junho de 2004 a 26 de março
de  2007.  O  Presidente  ressaltou  para  a  importância  dos  Conselheiros  Suplentes  se
fazerem  presentes  as  reuniões  do  CME/Toledo  para  acompanhar  o  andamento  dos
trabalhos e que, inclusive, são convidados a se inserirem voluntariamente nas temáticas
de  estudos  realizados  pelas  Câmaras.  Logo  após,  passou  a  palavra  à  ex-Secretária
Municipal  de  Educação,  Ermínia  Machiavelli,  que  historiou  o  fato  da  renúncia  da
Conselheira  Suplente  Cristiane  Maccari  e  que  o  Sindicato  dos  Servidores  Públicos
Municipais de Toledo fez a indicação da Professora Elenice de Souza, para complementar
o mandato de sua representação, dando as boas-vindas a nova Conselheira Suplente,
ressaltando  que  os  Conselheiros  do  CME/Toledo  são  pessoas  privilegiadas  e
competentes e que pensam o melhor para a educação do Município. Continuando, a ex-
Secretária  relatou  a  viagem  feita  a  Curitiba  junto  a  SEED/Departamento  de  Ensino
Fundamental  e ao Conselho Estadual  de Educação,  juntamente com o Presidente do
CME/Toledo, para apresentar junto a SEED os documentos que comprovam a criação e a
instalação do SME de Toledo e discutir questões relacionadas a Educação Infantil e ao
possível ciclo de 9 anos do Ensino Fundamental. Na oportunidade relatou ainda que os
Municípios estão organizando os seus Planos Municipais de Educação e que é neste
momento ser necessária uma discussão com referência ao ciclo de 9 anos. Retomando a
palavra, o Presidente, deu a Posse e o Exercício da Conselheira Suplente Elenice de
Souza, fazendo a assinatura dos termos no competente livro de registro de Posse e de
Exercício, assim também convidando a empossada Professora Elenice de Souza, o Vice
Presidente e Secretário Interino da SMED, Pedro Webler, a Conselheira Suplente e ex-
Secretária  Municipal  de  Educação,  Ermínia  Machiavelli,  e  a  mim Rosane  M.  Peripolli



Fontes, Secretária Geral. Após a Posse foi dada a palavra para a empossada Conselheira
Suplente  Elenice  de  Souza  que  se  manifestou  sobre  o  ato  e  falou  da  intenção  de
acompanhar todos os trabalhos para quando se fizer necessária a sua participação como
Conselheira Titular, estar ciente das incumbências que tem o Conselheiro; reafirmou seu
compromisso com a educação e se colocou à disposição dos demais colegas. Novamente
o Presidente retomando a palavra informou que participou no sábado, dia 12 de junho, do
lançamento da pedra fundamental da Escola Shirley Maria Lorandi Saurin, bem no centro
de Toledo e que deverá ser  um marco na educação pois  esta,  segundo palavras do
Prefeito  Derli  Antonio  Donin  e  da  Professora  Ermínia  Machiavelli  será  a  primeira
construção  iniciada  do  nada  e  que  sua  concepção  seguirá  linhas  modernas  e  que
atenderão as normas de segurança, de higiene e educacionais; ressaltou o Presidente,
ainda que o CME/Toledo poderá acompanhar esta construção e toda a sua infra-estrutura
como escola. Ato contínuo, o Presidente determinou a mim, Secretária Geral a leitura da
Ata nº 09/2004-CME, referente a última Sessão Plenária ocorrida no dia 14 de maio, que
lida,  foi  posta  em  discussão,  votada  e  aprovada  por  unanimidade  dos  presentes,
passando-se  a  Ata  e  o  livro  de  Registro  das  Freqüências  para  as  correspondentes
assinaturas dos Conselheiros e dos presentes. Alguns assuntos relatados na Ata foram
comentados  ou  esclarecidos  principalmente  os  relacionados  ao  Plano  Municipal  de
Educação e a Conferência Municipal de Educação. O Vice-Presidente do CME/Toledo e
Secretário Municipal de Educação Interino, Pedro Webler, informou que haverá abertura
de  uma  licitação  para  auxílio  nos  trabalhos  de  construção  do  Plano  Municipal  de
Educação.  Sobre  o  mesmo assunto,  a  ex-Secretária  Municipal  de  Educação,  Ermínia
Machiavelli,  explicou a todos os presentes que a primeira etapa dos seus trabalhos a
frente da Secretaria Municipal de Educação era viabilizar o SME e o CME/Toledo e, após
isto,  partir  para  a  construção  do  Plano  Municipal  de  Educação  e  que  este,  sendo  a
iniciativa de competência da SMED, o Município, através de Licitação, contratará pessoas
especializadas para  orientar,  auxiliar  e  organizar  fóruns e  conferências  com todos os
segmentos da sociedade e que já existe um prazo para término destas atividades; que o
início  está  previsto  para  15 de julho  de 2004 e  que  o  prazo final  deverá  ser  15  de
dezembro de 2004, sendo esta uma meta da SMED ainda para este ano. O Conselheiro
Presidente  informou  que  já  coordenou  algumas  audiências  públicas  sobre  o  Plano
Municipal de Educação de vários municípios da região e que, o PME segue as mesmas
temáticas  do  PNE para  serem  discutidas  e  analisadas  com  a  mobilização  de  vários
grupos de estudo com várias temáticas, sendo um trabalho árduo e que envolve muitas
pessoas sob a coordenação da SMED em conjunto com o CME/Toledo. São questões
amplas que culminarão com uma Audiência Pública e com os resultados e as propostas
remetidas  ao  Poder  Executivo  para  serem  transformados  em  Projeto  de  Lei  a  ser
encaminhado a Câmara de Vereadores, em consonância ao que prevê a LDB. Sobre a
questão da alfabetização de Jovens e Adultos, a Conselheira Janice de Souza Salvador,
comentou sobre o Cadastramento Nacional dos Analfabetos, no dia 10 de junho, data
fixada como dia da mobilização estadual para o cadastramento dos analfabetos, e que
lamentavelmente, apesar de todos os esforços feitos, os resultados foram muito aquém
dos  esperados.  Os  motivos  teriam  sido  a  pouca  divulgação  e  mobilização,  a  data
inoportuna de um feriado e também de intensas chuvas durante todo o período. Informou
que os trabalhos continuarão até o dia 25 de junho. O Conselheiro Presidente solicitou o
empenho de todos os Conselheiros para tentar divulgar nos seus locais de trabalho este
cadastramento dos analfabetos acima de 15 anos, informando sempre aos interessados
que este cadastramento não é uma matrícula, mas um levantamento prévio da situação
do nosso Município e nosso Estado. Foi passada a palavra a todos os Conselheiros para



que  se  manifestassem  sobre  este  assunto.  Diante  do  fraco  comparecimento  ou  do
insucesso da mobilização no dia 10 de junho, a Secretaria de Estado da Educação teria
convocado a UNDIME e Secretarias Municipais de Educação para uma reunião sobre um
novo  encaminhamento.  A  Conselheira  Ermínia  Machiavelli  informou  que  estará  em
Curitiba participando desta reunião e que relatará para o CME/Toledo as novas propostas,
para o que o Presidente do CME/Toledo já ofereceu e convocou todos os Conselheiros
para a sessão plenária do dia 18 de junho, sexta-feira, a partir das 17 horas. Usando da
palavra, a Conselheira Marli Wagner relatou que representou o CME/Toledo, na reunião
do dia 07 de junho, na Secretaria de Assistência Social, que tratou da apresentação do
Projeto Casulo Sócio-Tecnológico, pelo Dr. Prof. Edson Marques de Oliveira, da Unioeste/
Toledo,  informando  que  o  projeto  está  dividido  em 10  módulos  e  que  trata  sobre  o
Empreendedorismo  social,  e  que  em  um  destes  módulos,  trata  da  questão  do
analfabetismo.  Informou que  o  Professor  Edson  Marques  de  Oliveira  se  prontificou a
apresentar este projeto para os Conselheiros do CME/Toledo. O Presidente sugeriu que
sua vinda seja agendada para a Sessão Plenária do próximo mês, dia 12 de julho, no
horário  das  18  horas,  para  que  ele  faça  a  explanação  do  referido  projeto.  Dando
seqüência as informações gerais, o Conselheiro Presidente, lembrou a todos que o prazo
dado por este Conselho para legalização da “Creche Tocantins” vence em 30 de junho de
2004  e  que  possivelmente  novas  providências  serão  necessárias  para  os
encaminhamentos legais. Na seqüência, informou que houve eleições para a Associação
de Moradores do BNH Tocantins e que uma das metas desta nova diretoria é de legalizar
a Associação e que uma prioridade dela é a de continuar a ofertar a Educação Infantil de
forma terceirizada ou através de uma sub-sede de alguma instituição já  existente.  O
Conselheiro Pedro Webler informou ainda sobre a Audiência Pública que a Promotora
Fernanda  Nagl  Garcez  fez  com  os  moradores  daquele  bairro,  e  que  ela  conheceu
pessoalmente as dependências da referida “creche” e que reafirmou que a sua situação
deverá ser resolvida dentro do prazo estipulado, ou seja, 30 de junho de 2004 e que o
fornecimento  da  merenda  escolar  poderá  ser  cancelado,  sugerindo  imediatas
providências por parte dos pais destas crianças. O Presidente informou ainda sobre a
publicação da Portaria 001/04 - CME/Toledo que trata da instituição da comissão para a
realização de estudos para fixar normas para a Educação Especial, e que esta comissão
já  teria  se  reunido  e  iniciado  os  seus  trabalhos.  Consultados  os  Conselheiros  e  os
Presidentes das Câmaras, se havia algum relato de estudo pronto, foi por eles informado
que os estudos estão em andamento e que as sessões de quarta-feira, dia 16 de junho,
serão em grupos, nos locais onde acharem melhor infra-estrutura para leitura, discussão e
pesquisa, ficando o convite para estarem todos no local desta sala de reuniões na sexta-
feira, dia 18 de junho, às 17 horas, para a Sessão Plenária. Não havendo inscrição de
outras  matérias  na  pauta,  e  nada  mais  havendo  a  tratar,  o  Conselheiro  Presidente
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada esta Sessão Plenária, e eu, Rosane
M.  Peripolli  Fontes,  lavrei  a  presente  Ata,  que,  após  lida  e  aprovada,  vai  por  mim
assinada,  pelo  Presidente  e  pelos  demais  Conselheiros  e  os  presentes  a  esta
sessão.Toledo, 14 de junho de 2004.
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